BALLIKAYALAR Faaliyet Raporu (17-18.07.2004) 

  zeynep_d writes "BALLIKAYALAR Faaliyet Raporu (17-18.07.2004) Hazýrlayan : Zeynep Demirci

Bu yaz çok düzenli gidemesek de, haftasonlarý her fýrsatta Ballýkayalara týrmanmaya gidiyoruz. Güzide ve Öykü 2 hafta önce Aladaðlar Týrmanýþ þenliðine gidince, Ýstanbulda kalan biçareler olarak biz de zamanýmýzý Ballýkayalarda týrmanarak geçirmiþtik. Sonuçta, uzun zamandýr beraber týrmanamadýðýmýz pek bir muhterem partnerim Güzide ile hem bol bol týrmanalým, hem neler ettik, neler yaptik, Cimbardaki izlenimleri nelerdi konuþalým diye Ballýkayalarda kamp yapmaya karar verdik. 

Minübüs, otobüs vb araçlarla Cumartesi günü Tavþanlý köyüne ulaþmamýz saat 11 yi buldu. Köyde biraz oturup havanýn açmasýný bekledik. Cumartesi günü geçte olsa gelmeyi planlayan arkadaþlarýmýz hava durumu yüzünden planlarýný pazara kaydýrdýlar. Güzide ile ben Cumartesi günü geleneksel çalýþýp, Pazar günü ise spor týrmanmaya karar vermiþtik. Ulaþým, yaðmur, hangi rota derken, týrmanmaya öðleden sonra 2 civarý baþladýk. Önce diagonal rotasýna girdik. Rota kýsa ve kolay geldi. Amacýmýz olabildiðince çok emniyet aleti atmak olduðu için uzun bir rota seçelim dedik ve Ripper rotasýnda karar kýldýk. Camiadaki arkadaþlarýn friendlerini bizimle paylaþmalarý, keyfimizi iyice yerine getirdi J Takoz, friend baþladýk týrmanmaya. Rotanýn üst kýsmýnýn çok çürük olmasý yüzünden (tuttuðum kaya parçalarý elimde kaldý), sola kayarak týrmanýþý bitirdim. Sonra Güzide rotaya girdi. Taþ düþürme/ düþürmeye çalýþma, ip iniþi, istasyonlarý topla derken akþam oldu. Gün ýþýðýnýn son dakikalarýný davul rotasýna lider girerek deðerlendirdik. Yemek faslýnda pazar planýný oluþturduk: derecemizin üstünde rotalara top rope girip kendimizi daðýtacaðýz.

Öykü erkenden bize katýldý. Güzide ile gücümüzü gireceðimiz zor rotalara ayýrmak istediðimiz için, sabah kendimiz yormayalým dedik. Nezihe, Seyhan, Hüseyin bizlere katýldýlar. Arkadaþlarla beraber sað taraftaki gidiyorum rotasý ile güne baþlamaya karar verdik. Açýk olan iplerde týrmanýrken uzun zamandýr sað tarafa geçmeyen Ergün de bizlere katýldý. Deðiþik rotalarda emniyet al, rotalarý çalýþ vs derken güneþin geliþiyle sol tarafa geçtik. Evet daðýlmayý planladýðýmýz ilk rotalardan, pamuk ipliði rotasýna girdim. Rota VII+, VIII- olduðu için çok bir umudum yoktu. Þaþýrtýcý bir þekilde kilide kadar gayet kolay geldim. Sonra iki deneme ve kilidi geçiyorum. Çocuklar gibi þen aþaðýya indim. Sonra Güzide girdi rotaya. Kilide kadar gayet rahat O’da. Kilitte biraz çalýþma veee istasyon J Öykü de rotayý çalýþtýktan sonra Derin Çatlak rotasýna gidiyoruz. Rota bize çok zor gelmedi. Kýsa zamanda lider çýkabiliriz diye düþünüyoruz. 

Bu sene kalabalýklaþan týrmanýþ grubumuz ile daha deðiþik rotalara girebiliriz; geleneksel, spor, uzun duvar ve kýsa kayada farklý bölgelerde, farklý projeler geliþtirebiliriz. 

ROTALAR 

17.07.2004, Cmt

Diagonal (IV, 8,5 mt, geleneksel) 

Güzide on sight 

Zeynep on sight

Ripper (V+ , 25mt, geleneksel)*

Zeynep çýktý 

Güzide çýktý 

*(onsight diyemiyorum çünkü taþ düþürmemek için rotanýn son bölümünde sola kaçtýk.)

Davul (VI+ , 21 mt, spor) 

Güzide lider düþe kalka 

Zeynep lider düþe kalka 

18.07.2004, Pzr

Gidiyorum (VII- , 16 mt, spor) 

Güzide top rope temiz 

Zeynep top rope temiz 

Öykü deneme

Soðan (VI+ , 21 mt, karýþýk )

Güzide top rope temiz 

Zeynep top rope temiz (2.defa)

Öykü, Seyhan, Nezihe rotayý çalýþtýlar. 

Ekmek arasý (V , 10 mt)

Seyhan, Nezihe rotayý çalýþtýlar

Pamuk ipliði (VII+ , 23mt, karýþýk )

Zeynep top rope kilitte düþüldü, rota düþe kalka tamamlanmýþ oldu

Güzide top rope kilitte düþüldü, rota düþe kalka tamamlanmýþ oldu

Öykü deneme 

Derin çatlak (VII +, 11mt, spor) 

Zeynep top rope kilitte düþüldü, fakat 2 deneme ile tamamlandý 

Güzide top rope kilitte düþüldü, ikinci denemede rotanýn toprope temiz çýkýþý yapýldý

Öykü deneme 

KISSADAN HÝSSE

Son zamanlarda neden sürekli kollarýmýn þiþip, doðru dürüst bir þey yapamadýðýmý anladým. Ýyice yýpranan frictionlarým yüzünden spor ayakkabýlarýmla týrmanýyor gibiydim. Pazar günü týrmanýþ ayakkabýlarýný benimle paylaþan Güzide tüm günümün þen geçmesine vesile olduJ. 

Frictionlarýnýzý bana ödünç vermeyin uçlarýný açabilirimJ 

Týrmanýþlarýmýzý deðiþik antremanlarla çeþitlendirmeye karar verdik. Spor rotalardan uygun bulduklarýmýzý aletli çýkmak gibi. 

Top rope çýksakta o rotalarý temizlemek için zaman ihtiyaçýmýz var biliyoruz. Ama yine biliyoruz ki rotanýn top rope bitmesi tunelin ucundaki ýþýk anlamýna gelir. 

Deðiþik tarzda rotalarý denemek gerekiyor: bir adet kýsa teknik bir rotanýn yanýnda 2 adet kolay ama uzun dayanýklýlýk rotasý gibi. Zayýf olan alana ilgi göstermeli...

Neyse bu kadar yeter sanýrým. 

Kalýn saðlýcakla, 

Zeynep

"  
